



售粮方便 农民舒心

赤壁秋粮收购平稳有序

文/图 通讯员 修照宇

秋收时节,正是新粮收购入库的高峰期。赤壁市坚持市场化收购,不断强化人员、资金、仓容、运力等各项保障,巩固深化粮食产销合作,引导多元主体积极入市收购,确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”,秋粮收购平稳有序。

10月14日,在赤壁市商发集团丰谷储备粮管理有限公司一分库,一辆辆满载新稻谷的运粮车在登记后陆续开进粮库,有序停放在一根近两米的银色探棒下等待检验。该公司粮油检验员丁红芳介绍,这根探棒叫扦样杆,用它扦取粮食,可以实现人员隔手、位置隔开、信息隔绝。扦取的样品混匀后制成检验样品,送到2楼检验室进行盲样“体检”后,可杜绝粮食掺杂使假的现象。

“稻谷样品进入检验室后,我们经过一系列的物检,包括出糙率、杂质、谷外糙米、整精米率,再就是水分,还有食品安全检测、黄曲霉毒素检测等,合格之后我们输入电脑系统,再经过磅房入库。”丁红芳介绍。

通过检测、过磅称重后,工作人员就操作机器进行卸货,将稻谷卸入输送带直接运送到粮仓里,确保运输环节无损耗,不浪费一粒粮食。

赤壁市丰谷储备粮管理有限公司副经理孙燕说:“仓库有两个库点,一分库有四栋空仓,5000吨仓容;赤马港分库有十栋空仓,19000吨仓容。目前赤马港库收了县级储备收购粮2120吨,已经收完了,收购价是130元(每50公斤);省级储备收到了一分库,计划数是3548吨,目前已经收了1360吨。剩余的还有2000多吨,现在正在收购,收购价是132元(每50公斤)。”

为保障市民“米袋子”安全,公司加强粮食保管工作,通过密闭隔热、害虫防治等科技储粮手段,确保粮食在保管过程中不出现高温、霉变、虫蚀等问题,达到保质保鲜、绿色储粮的效果。

“粮库所有仓库都进行了空仓消毒,只要有粮食进来,随时都可以收购,粮食随来随收,方便老百姓售粮。”孙燕说。

面对今年粮食收购的新形势、新变化,赤壁市超前谋划,科学研判,全面准备,对秋粮入库工作早着手、早准备,组织人员多次下乡对粮食质量、粮食产量等进行产前实地调查,确保秋粮收购有序推进。

“下一步,储备粮收完后,如果国家能启动最低收购价,我们也会把仓库、仓容、机械设施都准备好,能及时敞开收购农民所有的余粮。”孙燕说。



赤壁科信局

深入开展工业技改摸排

本报讯 通讯员王莹、王霞报道:10月19日,赤壁市科信局工业技改摸排专班深入该市华润电力湖北有限公司、永锭(赤壁)纺织有限公司等5家工业企业开展技改摸排调研工作。

为深入推进赤壁市新一轮高水平技术改造,补短板、强弱项、挖潜力,助力该市工业经济高质量发展,今年三季度以来,赤壁市科信局围绕“设备更新改造、引进生产线、企业提产扩能”等技改重点项目,对赤壁市工业企业技术改造进行摸排调研。

本次摸排调研涉及赤壁高新区及该市14个乡镇街道共45家工业企业。通过深入厂区、车间,详细了解了企业工艺流程、设备应用、改造需求等方面的情况,筛选出技术水平高、投资力度大、改造效果好、质量效益优的项目纳入技改项目库,并制定了企业工业技改台账,为下一步技改工作做好铺垫。同时引导企业家们解放思想,更新观念,找准路径,加快实现装备升级,着力营造工业企业推进技术改造的良好氛围。

美了环境 悦了心情

赤壁“城市客厅”补绿植绿

本报讯 通讯员孙芬报道:连日来,赤壁市城市管理执法局园林绿化服务中心组织人力物力对人民广场草坪进行绿地补植、植绿增色等工作,进一步提升城区园林绿化品质,营造宜居、舒适的人居环境,为赤壁市创建全国文明城市增分添彩。

人民广场作为赤壁城区较大的广场,每天都吸引着众多市民前来休闲娱乐。因为人流量大,绿地内部草坪存在不同程度的人为踩踏现象,加之现有草坪老化,出现了草坪斑秃、黄土裸露等问题,严重影响了广场的景观效果。

赤壁市城市管理执法局园林绿化服务中心统筹安排,对需要更换的草坪进行清除,并做好深耕整地,清理石块、垃圾等准备工作。10月14日上午,园林绿化服务中心工作人员与园林工人一起动手铺设草坪,并在完成铺设后细致地进行拍压、浇水,“这次人民广场地被植物提质升级工作,计划改铺草坪12000多平方米,使人民广场重新恢复绿意盎然的景色,为赤壁市创建全国文明城市夯实园林绿化基础。”赤壁市城市管理执法局相关人员介绍。

接下来,园林绿化服务中心将进一步做好草坪的修剪、施肥、浇水等日常养护管理工作,确保建成一片、管好一片、美化一片、提升一片。同时也呼吁市民积极参与到爱绿护绿的行动中来,杜绝破坏城市绿化的行为,共同为创建全国文明城市助力添彩。

赤壁农业农村局

警示教育提高反腐拒变能力

本报讯 通讯员吴杰报道:日前,赤壁市农业农村局组织党员干部开展警示教育,提高反腐拒变能力。

在茶庵岭镇金峰村,赤壁市农业农村局党员干部参观了革命时期中共湘鄂赣蒲圻中心县委遗址,聆听老党员情景党课,现场接受党风廉政教育。随后前往羊楼洞烈士陵园,向革命英烈敬献花篮,深切缅怀革命先烈;面向党旗,重温入党誓词,明入党初心;参观烈士纪念馆,学习党史,追溯革命先烈奋斗历程,感受可歌可泣、无私奉献的英雄事迹。

党员干部纷纷表示,将对革命先烈的深切缅怀转化为履职尽责的强大动力,以更饱满的热情、更昂扬的斗志,全力以赴做好赤壁市农业农村工作。

赤壁交通运输综合执法大队

开展机动车维修企业安全检查

本报讯 通讯员周蜜、叶芳艺报道:“你好,我们是赤壁市交通运输综合执法大队执法人员,您的修理厂废机油存放处不符合安全生产要求,请在一个星期之内进行整改。”日前,赤壁市交通运输综合执法大队在邦达汽车服务有限公司开展安全检查时说道。

自今年9月以来,赤壁市交通运输综合执法大队成立检查专班,就辖区内机动车维修企业设施、设备、厂房、从业人员人数等是否符合机动车维修企业的开业标准,消防管理制度、安全生产台账、危废处置台账、安全生产应急处置预案是否完善等内容进行逐一排查。发现并处理问题企业16家,执法人员现场下达责令整改通知书,要求企业限期整改完成,整改期满后执法人员将再次对以上企业的整改情况进行复查。通过安全检查,有效防范和遏制该市机动车维修企业生产安全事故发生,确保全市机动车维修行业安全、持续、稳步发展。

灯亮了 路好了

大桥社区居民幸福感满满

本报讯 通讯员王莹、徐雷、鲁辉报道:“这个灯装好了,路也修好了,出行更加安全方便了!”10月19日,赤壁市赤马港街道大桥社区30余盏太阳能路灯安装好后,赢得居民们一致点赞。

自开展下基层察民情解民忧暖民心实践活动以来,赤壁城发集团党员干部通过实地走访,了解到赤马港街道大桥社区部分小区夜间照明缺失,地下室陷等情况,该集团立即安排工作专班,统筹各方力量,投入资金约10万元,在该社区部分老旧小区道路上安装了30余盏崭新的太阳能路灯,修复了地下室下陷路段,改善了居民安全出行环境,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

线下零工“小驿站” 服务就业“大民生”

稳就业就是稳民生。10月18日,赤壁市首家零工驿站揭牌,正式对外开放服务,前来求职的市民络绎不绝。这是赤壁市人社局为灵活就业人员和用人单位提供对接的线下实体场所。

据悉,该零工驿站内设有信息发布、交流洽谈、休息等候、便民服务等功能区,为赤壁市零工人员提供了丰富的岗位信息、求职登记、技能培训等服务,还能享受WiFi上网、免费充电、茶水、应急救助等便利条件。

通讯员 周蜜 摄



石岩山:小康路上不掉队

○ 通讯员 袁俊

“我的妻子任贤珍虽因患有骨髓瘤疾病被纳入低保户和监测对象,但是我们心里没疾病,我们不能一直依赖党和政府的帮扶,致富奔小康还需要靠我们自己,用双手也能铺出属于自己的小康路。”10月15日,笔者在赤壁市车埠镇肖桥村5组监测户石岩山家里走访时,石岩山用最诚恳的话语道出了对党和政府的感恩之情和致富奔小康的决心与信心。

突遭变故不弯腰

石岩山原本有一个幸福的家庭。家中有四口人,他常年在广州务工,妻子任贤珍在赤壁城区务工,父亲尚能自理,儿子在读大学,今年7月份大学毕业在南京务工。由于这些年夫妻两人的勤劳,也有了些积蓄。

去年9月6日,妻子被武汉中南医院确诊为骨髓瘤,打破了这个家庭的平静。妻子患病,一定得及时治疗,石岩山不得

不辞去广州的工作,带妻子到武汉治病。到目前为止,妻子任贤珍共花费医疗费用40余万元,找亲戚朋友借款20余万元。昂贵的医疗费让这个幸福之家带来了巨大的经济压力。

村“两委”和赤壁市市场监督管理局驻村工作队在他家开展返贫监测过程中,发现该户是因重大疾病导致大幅支出的突发严重困难户。随即与村“两委”讨论研究帮扶措施:一是为任贤珍申请低保政策,二是为任贤珍申请农村低保,三是按照监测户申报程序将该户纳入监测户进行监测,并落实驻村帮扶单位副科级干部刘小虎担任该户的帮扶责任人。

发展产业奔小康

“村里的第一书记刘小虎就像亲人一样,时刻关心我家生产生活情况,遇到困难只要跟他们说就倾尽全力帮忙解决,我心里真的是很感动。家里的医疗开支越

来越大了,应该做些什么,更好地回馈关心照顾我们的这些‘亲人’。思来想去,觉得最适合我们干的就是发展产业。”石岩山道出了当时的想法。

在石岩山的悉心照料下,妻子任贤珍的病情大有好转,虽不能做重活,却可以自己照顾自己。村“两委”和驻村工作队的支持,让石岩山发展产业的信心越来越足。

通过多项调查,石岩山了解到淡水养殖对虾的项目。

今年6月的一天,石岩山把自己的想法和家人说了,得到了妻子和父亲的支持,同时也得到了村“两委”和驻村工作队的大力支持。于是他打点行装,前往外地学习淡水养殖对虾技术。在接下来的10多天的时间里,石岩山一头扎进养殖基地,学习淡水养殖对虾的规格要求、苗种的选择、对虾的饲养管理方法等技术,学成归来,满怀信心的石岩山开始发展淡水

养殖。

在村“两委”和驻村工作队的帮助下,石岩山近2亩的淡水养殖基地在10天左右就建好了,接着购进虾苗,进行投放。目前,淡水养殖对虾进展顺利,前景看好。

“再过一个月,第一批对虾就会成熟上市,我已与康富来公司签订协议,公司将按照每斤30余元的价格予以回收。”石岩山说。

目前石岩山养殖6个养殖池,每个池可产成品对虾700斤左右,预计可以产生效益12.6万元。

生活就是要不断向前看、向前走,这句话最适用于石岩山这个监测户家庭。如果养殖顺利,对虾一年可养殖4季,预计每年产生效益50万元。

石岩山用自己的实际行动证明了疾病虽然不幸,但是并不可怕,只要有信心肯努力,同样可以做生活中的强者,小康路上的“创业者”。